

接纳幼儿1.4万名 缓解留守儿童难题

# 今年暑假鄞州一半幼儿园“不打烊”



横街绿茵幼儿园孩子在学习。图片由鄞州区教育局提供

本报讯（记者 徐叶 通讯员 薛丛川 崔艳）放假了，孩子继续上幼儿园，家长别提多兴奋。记者昨日从鄞州区教育局了解到，今年暑期该区有109所幼儿园“不打烊”，1.4万农村留守儿童、外来务工子女有了好去处。

滨海幼儿园是去年9月新办的公立幼儿园，园长郑姬斐早在两个半月前就了解到，不少家长担心放假后孩子没人看管。“跟去单位不安全，送回老家不放心，参加培训班又消费不起。”有家长左右为难。

为此，幼儿园就决定开设暑期班，以解决家长们的后顾之忧。“这么多孩子没人带，于心不忍。”郑姬斐说，他们还担心孩子们被送进不规范的托管班，各种隐患多。所以开班提议一出，老师们都非常支持。科学规划后，暑期班采用“轮班制”，折算下来，整个暑假每个老师只需抽出一周时间。

7月5日，该园暑期班正式开放，幼儿园将自愿报名的22个孩子编成一个混龄班。小班的涵涵是本地的留守儿童，父母在北京打工，平日里跟爷爷奶奶过。“多亏幼儿园开了暑期班，否则真不知道怎么办。”爷爷说，现在孙女每天在幼儿园里过得很快乐，她远在北京干活的父母也就放心了。

尽管是暑期班、混龄班，幼儿园的安排还是挺严格的。不光有常规教学内容，还穿插了暑期特色知识

培训。安全方面，主要有防溺水、酷暑、雷电、交通事故、拐骗等知识。而学习方面，有大班早期阅读、中小班师幼共读活动，也有折纸、绘画等美术活动，还有体育游戏、科学小实验等混龄游戏活动。同时，班级老师还会利用假期走访班内留守儿童、外来务工家庭，充分关注孩子的生活环境及教育情况。

据统计，今年暑假在鄞州区教育局备案，要开设类似班级的幼儿园有109所，超过全区幼儿园总数的一半。这些幼儿园基本上都位于农村镇乡和近郊街道。

鄞州区教育局学前科负责人说，109所设班幼儿园共接纳幼儿1.4万名，其中90%是外来务工子女，占到全区在园的外来幼儿的四成。

据了解，上述幼儿园的保育费有微涨，但幅度不大。109所幼儿园根据不同的实际情况，会加收50-150元的保育费，孩子们的暑期餐费则保持不变。家长们普遍认为，微涨情况下暑期班的“性价比”还是超高的，感谢老师为孩子们所做的一切。

此外，暑期是学生意外伤害的高发期，外来务工人员子女又是主要受伤群体。鄞州教育局学前科的负责人认为，幼儿园开设暑期班，有利于增加吸纳能力，也能起到有效减少幼儿意外伤害的作用。

## “追风人”顶风冒雨保民生

□记者 边城雨  
通讯员 张良 朱彬彬

7月8日-10日，尼伯特台风对宁波带来大量雨水，两天内的降雨达到了100多毫米。当大部分居民都在躲台风的时候，有这样一群人，他们冒着暴雨巡查路面，全力保障居民生活的正常运行。他们，就是宁波城管人，又被人称为“追风人”。

为有效应对台风的不可测情况，市城管局供排水集团下属排水公司安排了300多名强排人员随时待命，投入3万多沙包、150余台排水泵，备好了充足的配套皮管、电线和相关的配电柜、控制柜，全力面对各种暴雨的挑战。9日，市排水公司《一桥一预案》全部启动实施，10辆大型移动强排车（共计每小时排水能力达1.2万立方米）分别“蹲守”柳汀、康庄南路、通途路西、东苑、苑西、中山西路、苍松路等7座交通枢纽下穿通道，以便在出现积水险情时，第一



走进城管 关爱民生  
智慧城管热线 96310

时间投入排水。8日-10日，市排水公司共出动道路巡查人员百余次，处理道路积水30余处，大多积水都是因树叶、垃圾袋等堵塞雨水口导致排水不畅所致，巡查人员清理后，10分钟左右积水迅速退去，其中环城北路、兴宁路因管道堵塞出现了积水，抢险人员利用机械疏通车紧急疏通，20分钟左右积水退去，有力保障了城区主干道路畅通。虽然此次台风未直接影响宁波，市排水公司在备战中全力以赴，将抢险工作常态化，通过实战检验防汛抗台能力。

市供排水集团成立多支党员突击队、先锋队，比如污水处理厂党支部书记沈万峰带领14名强排人员，撑起简易帐篷驻守在苑西立交旁，饿了就在帐篷中啃点干粮、困了就在帐篷里眯上一会儿，大家无怨无悔，把汗水滴在强排的现场。大学生毛剑升作为管道疏通工，日夜巡查江东316公里管网，根本停不下来，

连续工作超过20个小时，一发现问题立即做疏通，然后又走上巡查的路上……

另外，供排水集团下属市自来水公司为了应对台风确保供水，早计划、早安排、早施工。各水厂、原水分公司重点落实高配间、泵房、电缆沟等供水要害部位的安全防范措施，做好救灾物资、设备储备工作，确保生产安全。各供水分公司重点做好管线、泵站排水系统设备和阀门的巡检。同时加强抢修值班力量，对泵站和地下室加压泵严细检查，防止倒灌。台风期间，城区供水水质、压力正常，让市民度过了一个安心的双休日。

短时强降雨使得城区道路垃圾略有增加。雨水将行道树落叶、垃圾等吹落一地，为此市城管局环卫处紧急调动1000余名环卫工人加班加点，确保在第一时间恢复道路整洁。台风期间，我市供气供水平稳有序，园林、内河等方面运行正常。

## 惊驾路餐饮一条街 不消费就不让停车？

□记者 边城雨

江东惊驾路上有一段“餐饮一条街”，又被人称之为“美食一条街”，路边有数十家各种各样的小饭店，每到高峰期，路边全部停满了车。饭店前面的公共场所也成了各家饭店的私家停车场，如果不消费，根本不让停车。采访中记者了解到，惊驾路“餐饮一条街”停车乱的问题由来已久，因为矛盾突出，一直没有得到有效的解决。



饭店门口乱停的车。记者 边城雨 摄

## 现场 不吃饭就不让停车

“我到惊驾路上办事，看到路边有停车位，就上去停车，没有想到，路边过来一个人说，这个车位是旁边饭店的，不到饭店消费就不让停车。这一段路停车秩序很乱，饭店难道有权占用公共空间设置停车位吗？”前天，市民董先生在接受记者采访时说。

昨天上午11时，记者在现场看到，惊驾路朝晖路段到中兴路全长大约有两公里左右，但是路边却有二三十家各种各样的饭店。正是午饭的时候，饭店门口的人行道上、公交站牌下面，都停了不少车。

每家饭店门口都站了一个指挥车辆的人，如果有人来吃饭，就让车主把车停在自家门前的空地上，如果空地上停满了，就让停到人行道上。人行道上停满了，再让停到快车道上。在靠近朝晖路的一段路上，人行道、快车道、饭店门前车辆全部被停满，并且停得杂乱无章，人行道被占用之后，行人自行车只好绕到快车道上骑行。

在多家饭店的门口，记者还看到有人在此画了停车线，停车线一直延伸到人行道上，一看就知道是违法的。

采访中，还有多名居民反映，这条街本来是禁止停车的，但已经被路边的某些餐饮店垄断，除了吃饭的客人外，其他车子根本不让停。就是停了，也会遭到威胁，有关部门真应该好好管管了。

同时记者还看到，这条路的两边就有两个大型停车场，一个是游泳运动中心停车场，另一个是雅戈尔体育场停车场，这两个停车场有空位。“客人都喜欢把车停在门口，停在里面还要掏停车费，所以很少有人把车子停到里面。”一家经营川菜的饭店老板对记者说。

## 城管 规划跟不上，仅靠执法来解决不现实

记者在采访中还发现，去年，江东区人大代表黄蓉就惊驾路餐饮一条街存在的乱停车等行为专门提出议案，建议相关部门加强该条街的管理，杜绝乱停车压盲道、乱拉客、门前乱堆放等不文明现象。

昨天下午，记者就此事与明楼城管中队一名姓柴的负责人取得了联系，据他介绍，惊驾路美食一条街停车乱的情况的确存在，平时他们也在执法。

“惊驾路餐饮一条街建于20世纪90年代，路边几乎没有停车位。以前对面有咪表停车位，后来也被取消了，停车矛盾特别突出。一些餐饮店的从业人员，出于经济利益的考虑，就在自家门前乱停

车。我们曾多次前去执法过，但前边刚走，后边就又死灰复燃了。规划跟不上，靠执法来解决是不现实的。”柴队长说，对于停在人行道上的车辆是他们在处罚，如果赶得紧了，车主就把车子停到了快车道上，这属于交警部门管理。

柴队长还表示，近期他们再组织几次执法行动，以规范该路段的停车秩序。

另据透露，惊驾路也纳入到了新的改造工程，待改造工程完工之后，停车难的矛盾会相应得到解决。

## 周四市二院有痛风讲座

炎炎夏日，啤酒加海鲜美味无比。但在品尝美味的背后，“痛风”可能不知不觉地找上了你。随着生活水平的提高，痛风患病率在逐年增加，据统计，我国目前有高尿酸血症患者1.2亿，痛风患者1700万。许多患者因不规范治疗，不能长期降尿酸，导致达标率差，有的久治不愈，反复发作。

为此，宁波市第二医院将于7月14日（周四）下午2：30举办一场以“痛风患者的达标治疗与饮食”为主题的健康教育讲座，由该院风湿免疫科彭勇医师主讲，届时陈勇主任医师、邬秀娣主任医师等专家也将现场答疑解惑。讲座地点在海曙区西北街市二院对面的卫生职业技术学院继续教育学院第一大教室。现场将免费为前80位参与者检测血尿酸。